

# 继电保护电力系统的短路保护

杨 敏

(国网德阳供电公司,四川 德阳 618000)

**摘要:**当下社会中,人们的日常生活以及工作中离不开电能,并且对于电能的需求量也在逐渐增高。因此电力系统的顺利运行十分重要。电力企业应该重点注意对于电力系统中继电器的保护工作,必须要保证电力系统可以安全、稳定的顺利运行。目前电力系统在实际运行的时候还受到许多方面的影响,而这些问题对电力系统以及继电器有着较大的危害,所以企业单位必须要注意对电力系统继电器的维修与保护,让企业公司能够得到长远发展。企业公司对于继电保护系统的主要内容之一就是短路保护工作技术,安全、有效的继电保护电力系统可以确保电力系统的正常运行,并且具备一定的安全性。因此,许多电力企业对于继电保护电力系统的短路保护技术进行了全面分析以及深入研究,希望通过应用短路保护工作技术能够提升企业公司的工作能力,促进电力企业能够稳定发展。

**关键词:**继电保护;电力系统;短路保护;工作技术

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.10.293

## 1 继电保护电力系统产生短路故障问题的原因

### 1.1 用户方面出现的故障问题

电力系统自身的建设情况会由于所在地域的不相同而出现一些较为显著的差异性,具体表现为各式各样的城市指标,比如城市人口具体数量、建设经济情况、城市人口密度、电力能源的需求量以及电力系统的建设活动等。经常出现的电力系统活动会带来许多电力能源的需求总量,而伴随其常常产生的就是用电故障的问题。仔细分析,就会发现对于电力能源需求量比较多的区域位置肯定是人口密集的区域,在这种人口密集的区域常常会出现线路损坏以及设备老化等情况,因为电线的专业修养以及设备养护等工作没有相符的电力设备应用频率,工作人员如果没有及时的完善更换故障设备,就会造成各种各样的安全事故现状产生,为电气用户的具体用电情况带来较差的体验服务。

### 1.2 绝缘体方面产生的故障问题

电力企业在进行具体施工的时候,常常会忽略掉导体之间产生的差异性,常常会因为没有健全的保护手段而导致继电保护电力系统出现短路故障问题。电力系统的有效性以及稳定性会因为绝缘体的损坏而呈现减少的情况,在绝缘体材料的工作性能出现大量降低的时候,电力系统如何对电流的输送工作进行科学、有效的控制管理是一种问题,而继电保护电力系统的短路故障问题也是因为这个原因产生的。假如电流的总值出现大于规定范围额度的情况,继电保护电力系统出现故障问题的产生概率也会逐渐增多,导致对整个电力系统的有效性以及安全性出现不利影响。

## 2 继电保护电力系统的短路保护分析

### 2.1 增强继电保护的安全检查力度

电力企业在对电气自动化系统进行专业电保护工作的时候,为了能够达到安全保护的作用,确保电气自动化系统设备的安全性以及稳定性,这个基础前提就是电力企业必须要做好电力设备继电保护的严格检查工作。电力设备在具体运行的时候,电力企业应该安排专门的设备运行维修工作人员对于负责区域的继电保护电力系统以及安装自动装置设备的日常运行情况进行专业检测,在这个过程中检测人员应该严格遵守“三核对”的基本原则,不但要细心审核调度台定制单,还应该确保调度台定制单能够与实际现场的具体情况保持一致。并且将设备装置的具体定值、压板数据与工作现场的执行定值单进行全面对比分析,假如产生差异问题,那么工作人员就必须要及时的与市调单位以及县调单位对于工作现场的实际情况进行安全检测与技术维修。

### 2.2 提升继电保护电力系统中工作人员的综合素养

电力企业应该恰当的提升用人标准,招聘素质较高以及专业水平较高的技术工作人员,让专业技术人才能够在熟练把控电气自动化系统的整体结构以及短路保护标准与要求的前提下,灵巧应用断路器设备、主变压器设备以及线路等保护装置设施对电气系统进行

详细的定检工作,同时需要对该系统进行整组传动试验、继电保护零缺陷管理以及完善升级等工作任务。严格按照国家政府的相关安全标准以及工作要求,对于工作现场的安全防护工作进行全面、有效、科学的设计布置,遵守可持续系统运行以及进行宏观调节控制的基本原则,对于继电保护工作进行全面实施,这样才能够最大程度上保证工作任务的规范性、科学性以及安全性,及时解决电气系统中出现的故障问题。除此之外,电气企业还应该增强继电保护电气系统短路保护工作人员的专业技术培训以及专业知识教育,最大程度上将理论知识与实际工作进行结合工作,不但要设立专业的实训室,还应该让优秀的专业员工以及行业专业等作为整个培训教育工作的教师,有效、科学的提高电气工作中员工的专业素养、实际操作能力以及安全工作意识等,让电气工作人员能够全面把控继电保护安全技术的基本要求以及实际操作重点,从而能够完善应对所有突发事件,提升继电保护工作中实际现场的安全管理控制质量。

### 2.3 科学安装避雷装置设备

人们在日常工作以及生活用电的时候常常会受到自然因素的影响,比如遇到雷雨天气的时候电力系统如果受到雷击的情况下,就会很容易产生线路毁损的问题,出现严重的情况时,还有可能会产生火灾以及停电等紧急事故。所以,企业公司为了能够防止因为自然灾害的情况导致电路出现故障问题,那么在变电站的周围完善安装避雷装置设备已经成为重要的防治手段,最大程度上减少因为雷击问题而造成的不良用电体会。不过企业公司在对避雷装置设备进行实际安装的时候必须要选用有效、合适、科学的装置设备,做到与实际工作现场的情况进行结合,严格选用避雷装置设备的具体类型以及实际效果,从而全面发挥避雷装置设备的全部作用。企业单位应该重点注意在安装避雷装置设备的时候产生线路连接不完善的问题,必须要确保整个线路连接的安全性以及有效性。

## 3 结束语

简而言之,继电保护电力系统假如在进行实际运行的时候产生短路故障的问题,那么就说明企业单位应该对电力系统进行完善、有效的预防手段,因此,企业公司中全部用电用户以及工作人员都应该积极地参加继电保护电力系统的短路保护工作中,全面进行预防故障问题的产生。特别是对于电路企业公司中的负责人,则必须要在继电保护电力系统出现故障问题的时候,针对工作现场的实际情况对于故障问题进行全面分析,选用最为合适、科学以及有效的故障应对方式,从而确保整个电力系统能够保持正常运行。

## 参考文献

- [1]张娜娜,韩志强.继电保护电力系统的短路保护关键技术研究[J].现代工业经济和信息化,2019(04).
- [2]李鹏鹏,张琳苒.试论继电保护电力系统的短路保护关键技术[J].电子技术与软件工程,2019(01).